

Oglasi, priposlana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novca predbrojbu, oglase itd. šalje se naputnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odgovarajućem u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Cekovnog računa br. 847.849. Telefon tiskare br. 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju u epod pisanu ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.

Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće, a godišnja 5 K za seljake, odnosno K 2-50 na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h, za ostali 20 h, kol u Pulli toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. V. Gluša br. 1. kamo neka. naslovljuju sva pisma predplat.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu.

Urednik i izdavač Jerko J. Mahulja.

U nakladi tiskare Laginja i dr. u Pulli ulica Gluša 1.

Badi štrajka tramvijera, kojima se u četvrtak i petak pridružuje i svi tipografi u Pulli, izlazi naš list tek danas. — Ured.

Poziv

na XIX. redovitu glavnu godišnju skupštinu družbe sv. Ćirila i Metoda za Istru, koja će se držati u nedjelju dne 19. maja 1912. u Zamaču kraj Rieke u 2 i pol sata poslije podne u prostorijama društva »Sloga«.

RAŠPORED:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Čitanje zapisnika posljednje glavne skupštine.

3. Izvješće tajnika.
4. Izvješće blagajnika.
5. Izvješće nadzornog vijeća.
6. Izbor nove uprave.
7. Možebitni predlozi.
(Odnosno na posljednju točku dnevnoga reda, umoljavaju se ona p. n. gg. skupštini, koji žele na skupštini podnesti kakav predlog, da ga blagoizvoles priobiti družbinom ravnateljstvu barem tri dana prije skupštine).

Iza skupštine ZABAVA, kod koje sudjeluje razna mjestna i okolna društva. OPATJNA, dne 1. maja 1912.

Ravnateljstvo družba sv. Ćirila i Metoda za Istru.

Hrvatsko pitanje pred delegacijama.

Već smo u dva broja pisali o tom, kako se u Beču bave hrvatskim pitanjem. U prvom smo pokazali, kako je dr. Šusteršić sa drugovi iz hrvatsko-slovenskoga kluba interpeovao austrijsku vladu radi nesnosnih odnošaja u Hrvatskoj, kako je

austrijski ministar predsjednik odgovorio u istoj sjednici i kako su se sve stranke zastupničke kuće izrazile prijazno za Hrvate.

U posljednjem broju spomenuli smo predlog dr. Čingrije radi nevaljanosti za ključaka ugarske delegacije, jer nije po obстоjećem zakonu zastupana Hrvatska; upit dra Šusteršića na predsjednika delegacije u istom pitanju i interpelaciju prof. Spinečića radi odnošaja u Banovini od sklopljenja ugar. hrvatske nagodbe ovamo.

Ova trojica, jedini članovi s juga monarkije hrvatskoga i slovenskoga roda u delegaciji ove polovice monarkije, učinili su spomenuto u prvoj sjednici te delegacije dne 30. prošloga travnja.

Još je delegacija držala tri sjednice, dne 1., 2. i 3. svibnja, i u svim svak govornik govorio je također o hrvatskom pitanju.

Prvi na redu bio je dr. Melko Čingrija, koj je umno, na temelju prava i zakona obrazložio svoj dan prije postavljeni predlog, počev hrvatski, pak nastavljajući njemački. Govorio je više od dvie ure te jasno dokazao nezakonitost ugarske delegacije. Govorio je o povrijedi ustava u Hrvatskoj i predbacio zajedničkoj vladi da je i ona tom kriva, te prosvjedovno proti tomu, da bi se ovostrana delegacija dala u dogovor sa ugarskom, krajom.

Delegirac dr. Masaryk pristaje u nazore predgovornika, te iziće kako povrieda ustava u Hrvatskoj škodi nutarnjoj politici ovostrane polovice monarkije i kako škodi ugledu monarkije.

Sa mnogo znanja i njekim u budućnost gledajućim duhom govorio je knez Karlo Schwarzenberg, glava jedne od najbogatijih čeških obitelji, vođa desnice u gošpodoj kući bečkog parlamenta, jako spodskoj kući bečkoga parlamenta, u vidjen i sprijatelj u visokim krugovima. Zalostno je, reče, što je Khuen-Hedervary bio rekao, da se je spomenicu zastupnika stranke prava bacilo u koš. Niž on nije

posve za ono, što se tamo zahtjeva. Ali stanje u južnim pokrajinam je takovo, da će se Bosnu i Hercegovinu moći uspješno i trajno priključiti monarkiji samo putem trijalizma, to jest tako, da se sve hrvatske zemlje na jugu ujedini u jedno upravno i zakonodavno tijelo, a da budu pak kao i druge zemlje zastupane u njekom središnjem parlamentarnom tijelu. Madjarom dovikuje ugledni knez, da ako su oni u tobožnjoj nužnoj obrani mogli imenovati komesara za Hrvatsku, da će se moći naći drugi, koji će ga njima imenovati za prvu nužnu obranu monarkije.

Vođa čeških socijaldemokrata Nemeo prosvjeduje najodlučnije proti tiranskom postupku madjarskih vlada u Hrvatskoj i ističe potrebu ujedinjenja svih Hrvata, Srba i Slovenaca na jugu monarkije. Češki agrarac Sedlak izjavlja, da su on i njegova stranka, kao i svi Slaveni solidarni sa Hrvatima, te su voljni priskočiti ovim u pomoć.

Slično se izjavlja također narodni češki demokrat Klofač.

Delegat iz Istre prof. Spinečić podima svoj govor hrvatski u onda govori njemački kankav sat i pol. Mnogo je pitanja o kojima bi mogao govoriti, ali je sa jednim, hrvatskim toliko okupljen, da može govoriti nego o njemu. Cjelono kupni hrvatski narod i u Istri, koju zastupa, mnogo je trpio također radi troštva. O tom će drugom zgodom. Madjarski političari su za trovezu, jer najviše prija dualizmu, a ovaj njim omogućuje, da iskorišćuju s jedne strane ovu polovicu monarkije, s druge strane narodnosti u Ugarskoj i napose Hrvatsku i Slavoniju. Navadja kako krse najznamenitije ustanove ugarsko-hrvatske nagodbe od njezinog postanka, kako sve pritužbe Hrvata i samih vladinovaća nista ne koriste; kako madjarske vlade pade progone na sve načine one, koji brane hrvatska prava. Spinečinje zadnje događaje u Hrvatskoj i iz-

tiče, kako se je htjelo izazvati Hrvate na nered, samo da se pak može protiv njima porabiti vojsku. Imenovanje komesara označuje kao čin osvete i samovolje Khuena Hedervary-a, toga zloglasnoga čovjeka. Osvrćući se na govor Lukačev o Hrvatskoj veli, da zaslužuje ne samo prezir svakoga Hrvata, nego i svakog poštenog čovjeka onaj Hrvat, koji bi poslao toga govora podupirao Lukačevu vladu, ili dao što na njegova obećanja. Izvrjava ruglu konferenciju Cuvajevu sa njegovim podređenim, pokazujući kako su hrvatske novine bile zaplenjene radi izvještaja iz delegacije. Završuje da treba poduzeti shodne korake za riješenje hrvatskog pitanja; a tu nije dosta, da se odstrani komesarijat, da se odstrani željezničku pragmatiku, sanira povrede nagodbe. Tu treba onemogućiti, da se takova šta u budućne ne dogodi. Ministar carske i kraljevske kuće pozvan je, da učini prve korake u tom smjeru. Sa komesarijatom u Hrvatskoj prestala je austro-hrvatska nagodba. Put je slobodan.

Mladočeški delegirac dr. Kramar od-sudjuje najodlučnije nasilnu politiku madjarskih oligarha u Hrvatskoj. Nesmije dugo potrajati a da to bude nekažnjeno. Ako su oni poslali u Hrvatsku komesara, što će reći ako se pošalje komesar u Ugarsku, ne za to, da se kao u Hrvatskoj potlači najsvetija prava jednoga naroda, nego da se učini konac zulumu vladateljeve klike, a u interesu monarkije, dinastije i ugleda našega vladara.

Del. dr. Šusteršić, predsjednik hrvatsk. kluba i zemaljski kapetan Kranjske, prosvjeduje najodlučnije proti stanju u Hrvatskoj. Veli da je Austrija bila pozvana da riješi njemačko i talijansko pitanje. Zanemarila je i jedno i drugo. Riješilo se je i jedno i drugo, proti njoj. Ona je pozvana da riješi jugoslavensko pitanje. To je pitanje za nju sudbonosno. Nek ne oklieva, nek pazi, da ne dodje prekasno.

Mošćenička draga.

Napisao: Ivan Ivančić.

(Svršetak.)

U ovo nekoliko članaka kušao sam prikazati Mošćeničku Dragu i Dražane a učinio sam to s 2 razloga: prvo da svratim pozornost naše javnosti na ovo lijepo mjesto, koje će u nedalekoj možda budućnosti u onim stranama igrati veliku ulogu, a drugo, da domaćim ljudima pokazem na papiru što su i kakovi su danas pak gledajući oko sebe, budu znali okultitili se prilikama i pripravili se na bolju i učenost svoga mjesta i svoje djece.

Mošćenička Draga, kako se jasno opaža, počeo je naglo rasti tek što se bude došlo pristanište, molo, jer će onda imati bolju komunikacije po moru, a parobrodarsku svezu sa okolnicom: ranom, Opatijom, Rijekom itd. Pranci će početi sve više dolaziti u dragu bilo na izlete iz Lovrana i Opatije, bilo na letovanje i kupanje. Tada će na-

stati prije svega potreba jedne bolje goštionice ili Hotela, jer se neće svatko zadovoljiti sa onim što Draga danas imade. Treba dakle, da već sada na to netko misli, jer se ne smije dopustiti, da nam dodju tudjinci, koji će se našim nemarom i neznanjem okoristiti i obogatiti.

Trebat će osim toga sve više stanova, soba, jer ne će biti dosta ono što Draga imade. Morat će se graditi nove kuće. A nema sumnje, da će i stranci htjeti kupiti zemljišta i na njima graditi svoje Vile, kako su to započeli. Trebat će kod toga paziti na to, kako se te kuće grade, kojim položajem leže uz put, uz cestu, a prije svega trebat će paziti, da se ostavi oko kuće dovoljno vrta, zelenila.

Zato neka u prvom redu mošćeničko obćinsko zastupstvo pazi na to, kad podijeljuje gradjevine dozvole. Treba da svi zastupnici, a osobito oni iz Drage, budno paze, da se ne dogodi opet onakova nagrada, kakova se je nedavno dogodila kod jedne gradnje. Imajte ljudi malo ponosa

i poštovanja prema svojoj djeci, da vam se ljudi, koji ono vide, ne budu rugali, a ne samo vama nego i vašoj djeci.

Trebalo bi da obćinsko zastupstvo već sada učini osnovu, kako će se Draga moći širiti i gdje će se ostaviti ulice, puteve i trgove, a ne bi škodilo, kad bi se već sada mislilo na jedan veći vrt ili šetalište, jer to će biti jedan od prvih zahtjeva budućih gostova u Dragi.

Kad bude po ljetu dolazilo više gostova na kupanje u Dragu, tada će nastati potreba jednog većeg kupališta, jer ono malo sa 20 sobica, što danas postoji, bit će premaleno. Moralo bi se i na to već danas pomisljati i pripravljati, da i tu ne bude došao tudjinac i time omastio bradu sebi i svojoj djeci.

Prije svega treba da Dražani predviđaju ovakove stvari gledajući odgoviti svoju djecu tako, da budu znali jedanput drugačije i bolje živjeti nego su im stariji živjeli. Tko više zna, taj više i valja, kaže se obično, a to će osobito kod nas biti,

zato treba da se djeca nauče pomalo svega što je lijepo i dobro, a to će moći naučiti samo u školi u Dragi i u društvima. Ali ne će biti svakomu ni to dosta, nego bi trebalo, da se djecu pošalje izvan Drage: jedne u trgovinu, druge u zanat, treće u školu, tako da bude Draga imala, kad bude trebalo, svakakovih ljudi.

U svemu tomu morali bi se roditelji u Dragi više puta pogovarati i razmišljati, jer ako i malo bolje vide i razumiju, lahko će opaziti što Dragu čeka do malo godina.

Razmišljajte o tome Dražani i gledajte s otvorenim očima oko sebe, da vas ne preteče vrijeme, a imajte varda na pameti budućnost vašu i vaše djece. Slušajte i poslušajte u svemu što je dobro i pametno u prvom redu g. učitelja i gđicu učiteljicu a zatim sve pametnije među vama, osobito one što su bili po svijetu te su stogod dobra i korisna vidjeli i naučili.

Njemač dr. Baerenthaler, bivši ministar trgovine, označuje jugoslavensko pitanje kao najznamenitije za monarhiju Habsburga i opauža, da trializam ništa toliko ne pospješuje koliko odnosi u Hrvatakoj.

I tako ni jedno zlo ne dolazi bez koristi. Prituženo jače, sve to više skače. Uslijed brutalnoga pritiska sa strane mađarskih oligarha u Hrvatskoj odričući su se od njih i njihovi inače prijatelji, i dali na stranu Hrvata. U austrijskoj delegaciji nije se čulo niti jednoga glasa protiv Hrvatskoj, a čulo se ih je mnogo svim nam Hrvatima u prilog. Mi svi skupa još trpimo, naročito naša braća u Banovini i još čemo koje vrijeme. Al će svanući i nama bolji dani; hrvatsko pitanje mora se riješiti nama u prilog. Međutim ne smijemo zdravljati, a niti ruku križem držati.

Iz carevinskog vijeća.

U Beču, dne 3. maja 1913.

Ovog čedna vladalo je veliko mrtvilo u zastupničkoj kući carevinskog vijeća, dočim bijaše veoma živahno u gospodskoj kući, gdje je zasjedala austrijska delegacija. Radi zasjedanja delegacije imala je zastupnička kuća samo dvije sjednice i to u utokar i petak. Prošlo su obje bez osobitog značenja, jer se je baš sav parlamentarni život usredotočio u gospodskoj kući.

U obim sjednicama zastupničke kuće razpravljalo se je većinom o zakonskoj osnovi o činovničkim plaćama. U prvot uzeto je rieč čak i ministar nutrasnjih posala, pobijajući pretjerane — po njegovu — predloge odbora državnih namještenika. Ministar je dao dosta jasno razumjeti, da će ovakova osnova teško dobiti carsku potvrdu.

U sjednici od petka govorio je nakon obavljanih formalnosti češki radikalac zastupnik Buřival, koji se opire nemodernom uređenju pošte, koja ne odgovara više savremenim prilikama.

Svenjemač Iro predlaže neke promjene k prijedlogu odborovom, poimenice traži da se osnuje posebno ministarstvo pošte, brojjava i telefona.

Slovenski zastupnik Goslinčar govori najprije u slovenskom jeziku a onda nastavlja svoj govor njemački te veli, da se zakonska osnova o činovnicima najviše brine za visoke činovnike, a manji neka živu kako znadu i mogu. Uslijed tih momenata nemoguće je izradjivanje socijalnih uredba za šire slojeve pučanstva.

Poslo govori njemački nacionalac Pachter, uzimajući riječ generalni govornici češki agrarnac Vacek (kontra) i Rosin Lingelovics (pro).

Iza toga prelazi se na pretresivanje prethodnog predloga o snizavanju kućarine. Ministar predsjednik grof Störghel veli, da uzima rieč u ime bolesnog ministra finansije. On priznaje, da zakon o kućarini treba reforme, ali vlada ne može da prihvati predlog, da se kućarina snizi.

Buduća sjednica će biti u utokar prije podne.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Štrajk tramvajskih službenika. Od prošlog četvrtka strajkuju svi službenici tramvaja u Puli. Povod tomu koraku bio je 1. maja, što službenici tramvaja nisu htjeli tog dana raditi, da solidarno sa ostalim radnicima proslave neradom taj radnički blagdan. Radi toga je uprava tramvaja svakoliko opustila od službe i raspisala natječaj na njihova mjesta. To bi bio u kratko uzrok strajku. Da ne podjarujemo još više uzburkane strasti, ne

zelimo ovdje istraživati na kojoj je strani krivnja radi ovog štrajka, istaknut čemo samo radi nepristranosti, da ovog puta nisu štrajkaši u potpunom pravu, te ne bi bilo ni pravo ni pošteno svu krivnju radi ovog štrajka svaliti na upravu. Mi scienimo samo, da bivši uslužbenici tramvaja nisu htjeli poprimiti skrajne mjere kad im je uprava pripoznala principijelno 1. maj kao radnički blagdan i tek onda zamolila, da bi tog dana radili. I službenici tramvaja treba da imaju obzira i susretljivosti do obćinstva, u kojem su uvijek nailazili na podršku i simpatije.

Direkctja pak tramvaja postupala je i ovog puta odviše naglo, da ne rećemo preteskoto. Način, kojim je proglasila oduštenim onako naprećac sve uslužbenice, ne može nijedan dobromislić čovjek odobriti, ne samo sa gledišta humaniteta, prema kojem je ostalo 54 osoba sa ženama i djecom na cesti bez kruha, nego i sa gledišta udobnosti građanstva, što mora svaka prava uprava skrbiti u prvom redu da štiti interese obćinstva i istom u svakom pogledu ići na ruku; jer ako to propušta, onda može tramvajska kola ostaviti u spremištu.

Po tome dakle prenglili su se i jedni i drugi, pa bi morale obje stranke prema tome i na toj podlozi voditi pregovore, da se spor što prije riješi na zadovoljstvo i bez kapitulacije jedne ili druge stranke. Pri tom neka imaju obje stranke na umu građanstvo, koje radi njihovih nesuglasica ni krivo ni dužno najviše trpi. Na ovom temelju imale bi i oblati posredovati medju obim strankama, da tako u pravo doba zapreće još veće zlo.

Uprava se donekle podbrinula, da ne izostane cijeli tramvajski promet, sa novim osobljem, što nekoliko vozova redovito vozi preko obale na kolodvor i Sijanu.

U sriedu u 8 sati na večer imali su organizovani radnici obdržavati skupstinu i u ime solidarnosti sa oduštenim tramvajerima proglasili sveobći štrajk. Prigodom skupstine došlo je do žestokog sukoba sa policijom. Vodje radništva odredili su u zadnji čas radi mnoštva obdržavati skupstinu na javnom ispod sjedišta radničkih organizacija, što policija nije htjela dozvoliti i stala razjervavati mnoštvo. Radništvo je na to reagiralo raznim poviciima i pozivalo, da se skupe u dvoranu sjedišta. Nu policija je sveudilj rastjerivala i potiskivala masu prema portorati i napokon provalila u dvoranu, gdje se imala obdržavati skupstina. Tu je bila žestoka bitka izmedju policije i radništva: padale su flase, stolicke, pjesak, kamenje na policiju s jedne strane, dok je policija opet golim sabljama i revolverima u ruci tjeravala svijet iz dvorane. Tom prigodom je jedan redar teže ranjen na ustima, a više radništva ranjeno sabljama od policije. Redar i jedan radnik odvedeni su u bolnicu, dok su ostali lakše ranjeni sami povezali rane. Uapseno je 22 osobe, od kojih su 2 drugi dan izpušteni, a u devet sati na večer bio je mir, kog su čuvali većinom redari na ulazima glavnijih ulica oko Portorate.

Drugi dan se očekivalo, da će nastati sveobći štrajk, ali nije uspjelo, jer su strajkovali samo zidari i tipografi, tako da mještini listovi nisu izšli, a i naš list, koji je imao izći u četvrtak. Uza sve to što je većina radništva radilo, strajkaši su se ponicali mirno, te nije nigdje u gradu narusen mir. Time je za četvrtak odredjen sveobći štrajk gario, podpunim neuspjehom. U četvrtak popodne držali su tipografi skupstinu glede ovog držanja prema oduštenim tramvajerima i proglašenja generalnog štrajka.

U petak u jutro došlo je dr. zastupnik Pictoni i izaslanik ministarstva željeznice, koji su na poglavarstvu sa izaslanicima radništva i uprave tramvaja viećali

o izgladjenju spora. Premda se pregovori nastavljaju još i danas, proglašise radnici u petak večer zaključak, da se ide danas na rad. Tako je danas prestalo vrienje i uzbudjenost od dva dana.

Opazamo, da ovdašnji socijalisti nekako odviše lahkomužno zavadjaju radništvo na štrajk i vrlo često se igra generalnog štrajka, kad to ide u njihovu tajljansku korist, a tramvijeri prograše ovog puta sve simpatije obćinstva — osim „Giornaletta“, koji se ovog puta očito hvatno tramvijera, da bar nje dobije sada za sebe otkad se s gnjušanjem odvraća pošteno građanstvo od njega i njegove tatbinske bande.

Pouzdan sastanak za izbor zemaljskog zastupnika. U ponedjeljak večer sazvaio je g. Stihović u ime političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri pouzdanike iz svih dijelova grada, da se pogovore o nastojnom izboru zemaljskog zastupnika za treći izborni kotar grada Pule. Taj pogovor bio je sasna pouzdana naravi, te je, a da se to ne naglasi, bilo samo po sebi isključeno, da se u novinama što izvesti. Ipak se je netko našao, te je o tom sastanku izvestio u tršćanskoj „Edinosti“, što se ne smije odobriti tim više, što je dotičnik u tom izvješću iznio jednu neistotnost, naime, da se pouzdanici nisu mogli složiti glede osobe kandidata. To nije istina; jer da je izvjestitelj dobro slušao a još bolje razumio, na tom sastanku se nije radilo o imenovanju kandidata, nego se htjelo doznati i saslušati mišljenje pojedinih glede osobe ili osoba kandidata, našto je predsjedatelj sastanka izričito pozivao prisutne, da svaki iznese koju osobu, te su tako pala tri imena i onda tek izabran odbor, koji će proučiti to pitanje, izvestiti plenumu sastanka i onda izvjesiti o tome političko društvo sa preporukom osobe kandidata. Taj predlog je pak odmah na početku sastanka iza govora zastupnika dra Zuecuna iznio naš urednik, te je kasnije nakon jednokratnog natezanja iznešen od g. Zica i kao njegov prihvaćen.

Toliko smo htjeli radi istine konstatirati, jer se na sastanku pokazala podpuna sloga i jednodušnost kod svih kad se spominjalo ovo ili ono ime, te se svi izrazili izričito složno raditi i nastupiti kod izbora za svakog onog kandidata, koji bude službeno od vodstva stranke takovim proglašen.

Iz Medulina. „I Bersaglieri marciano“ i puljska policija. Medulin broji preko 2000 stanovnika. U njem prebivaju dvije obitelji, podanici Italije i jedna obitelj, koja je pred par godina dobila austrijsko državljanstvo. Ovi Talijani njih 8 na broju sa 5 naših podrepnica, svi većinom kažnjeni ljudi, sačinjavaju glazbu znamenitog „Falca“, dohivenu i podupiranu od nasamarene puljske gospode. Svi ostali Medulinci, osim još jedno talijansko obitelji, koja se srami biti u društvu gdje su takovi lipovi, jesu hrvatske narodnosti.

Puljska policija je zabranila našoj obćinskoj glazbi, da na vazam poslije mise na placi koncertira, jer da se tobož ovdje uvijek potuku s Talijanima (!), a dozvolila je tekar, kad su poglavari na sve strane protestirali. U nedjelju 27. pr. mjs. su pak gore spomenutim falkama ovdašnji žandari sa nataknutim bajunetama krćili put, da mogu igrati „Bersaglieri marcia“ i valjda „Addio mia bella addio“, to je Wachmeister nekoliko naših tužilo na sud i policiju, prem nisu ništa skrivili. Sve protestiranje kod ovdašnjeg postajevodje sa strane lokalnih oblati, da se zapriječe takove provokacije i još sa takovim aviranjem bilo je uzaludno. Pače je gospodin postajevodja ignorirao sve pritužbe veleći čak, da će bude li se potrebno pozvali veću silu i bude li se najmanja stvar dogodila, da će za uvijek zabraniti obćinskoj glazbi sviranje a Fal-

kašima dozvoliti, jer da se uzorno vladaju. Bez komentara!

Napomenuti moram još to, da sva ova dotepuhana gladež ide svaki put iza provokacije gospodi u Pulu, da im se tuži i da ih tom prigodom napumpaju (jedina svrha medulinskog falka), te kojekakve gluoosti u „Giornaletto“ stave i tako puljskim Talijanima dadu piti iz rešeta.

Iz Kanfanara. Nadamo se gospodine uredniče, da se i u ovoj obćini bliža konnac paševarnja nametnika i izdajica. Predugo smo stili i mirno podnašali tudjin- ce nametnike, kojih šaćica htjela bi vladati i gospodariti sa čitavom obćinom. Doći mora čas, da se riješimo i krnjela i šarenjaka i talijanskog gospodskog smrada, koji bi nas htjeo tjelesno i duševno uništiti. C. kr. vlada je konačno i sama uvijedila, da treba stati na rep sleparstvu pojedinaca te će njezini složbenici imati da sastave izborne listine i da provedu izbore.

To je učinila radi toga, što je obćinski pisar Cossara očito i hotomice iskrivio izborne listine nakon što su bile od kapetanata na temelju mnogobrojnih reklama ispravljene i odobrene. Proti tom krivotvoritelju i sljeparu c. kr. kot. poglavarstvo u Puli je vrlo blago postupalo, ograničiv se jedino na prijavu državnom odvjetništvu, na mjesto da je Cossaru dignulo iz službe obć. pisara i odmah pritvorilo.

Svlar će se sada radi ponovnog uređenja listina nešto zategnuti, ali tako mora da bude, ako se hoće jednok da čisto doći. Preporučamo unapred našim prijateljima u Pazinu i Puli, da na nas ne zaborave. Što i koliko mi vrijedimo u našem položaju, znadu stalno i sami dobro.

Krćki kotar:

Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu. Dne 21. travnja l. g. obdržavala se je u Omišlju treća redovita glavna skupstina ovog društva, kojoj jesu prisustvovali brojni dioničari. Sa strane visoke c. kr. pomorske vlado bio je prisutan lučki podkapetan u Malom Lošinju gosp. Dragutin Luxardo, a sa strane c. kr. kotarskog poglavarstva gosp. Kraljić. Skupstini je predsjedao društveni podpredsjednik g. Niko Orlić.

Iz izvještaja ravnateljstva proizlazi, da u godini 1911. poslovanje društveno nije bilo povoljno i to djelomično radi kolere, koja je promet stranaca bila posvema obustavila a djelomično uslijed velike suše i radi oluja, koje jesu razne proizvode na otoku posvema uništile i tako promet robe time u velike umanjen bio.

Usprkos toga poslućao se u godini 1911. jedan dobitak od K 26.068-56 te ravnateljstvo predlaže, da se od te svote K 3430-85 upotribe za odpis osnovateljnih troškova, K 12.000— da se pridoda amortizacijskom fondu a sa K 10.600— da se dotira osjguravateljni fond. Doćim ostatak od K 87-71 da se prenese na novo.

Skupstina to jednoglasno prihvaća, i tako koncem godine 1911. imati će društvo ove fondove:

Reservni fond K 5347-23, amortizacijski fond K 31.967-99, osjguravateljni fond K 26.618-16, mirovinska zaklada K 900—.

Na predlog g. Ivana Malulje, imade se zamoliti visoku vladu, da uzev u obzir, da ostala društva imadu za prugu slične našima toli sa strane austrijske vlade, kolli sa strane ugarske vlade kud i kamo veću subvenciju u razmjeru sa našom, da bi visoka vlada povisila Austro- hrvatskom parobrodarskom društvu dosadanjnu subvenciju u razmjeru napram subvencijama ostalih društava, i da tako bude ovom društvu omogućeno, ne samo pokrivali sve propisane dotacije raznih fon-

jeva, nego da se bude moglo i dioničarima isplaćivati jedna umjerenja dividenda na uloženi kapital od K 500.000.—.

Zatim se čita izvješaj nadzornog odbora, koji bude jednoglasno primljen na znanje te toli ravnateljstvu koji nadzornom odboru podijeljuje se jednoglasno podpunu absolutorij.

Buduć je toli ravnateljstvu koji nadzornom odboru istekao rok djelovanja, biralo se je novo ravnateljstvo i novi nadzorni odbor, to jesu jednoglasno izabrana sljedeća gospoda:

U ravnateljstvo: Fran Orlić, posjednik i Niko Orlić, posjednik iz Punta, Anton Feretić, posjednik iz Vrbnika, Petar Grandić, posjednik iz Baske, dr. Anton Luxtonić, odvjetnik u Krku, Niko Albanese, pomorski kapetan, Omišalj, Pavao Tomašić posjednik i Julije Miran, trgovac iz Opatije i Mate Frančić, trgovac iz Rijeke a u nadzornom odboru: dr. Anton Orlić, kanonik, Krk, Emil Geislich, upravitelj, Prag, Ivan Mahulja učitelj, Omišalj, Eduard Rode, posjednik, Malinska.

Time je bio dnevni red iscrpjen, te na predlog g. Zica skupština jednoglasno sa- lahvaljuje bivšem ravnateljstvu na dosada- njem radu i poštivnosti i gg. Luxardu i Kraljiću, da su prisustvovali skupštini.

Ujedno se je odlučilo jednoglasno, da se buduća glavna skupština imade sazvati u Raški.

Voloski kotar:

Potrošarina u Voloskom sudbenom poroznom kotaru. Pod tim naslovom do- nieli smo u broju od 14. decembra 1911. i 18. januara o. g. članke, prikazav raz- liku utjerivanja dohodarine po jednom i drugom načinu i korist komu od toga slijedi.

Pri koncu drugoga članka spomenuli smo kako bi bila sama občina kastavska pri- mila prošle godine u ime pristojbe na pivo 12.600 K više, da te pristojbe nije tjeralo potrošarinsko društvo, već da se to tjeralo, kako se ove godine tjera. Glede vina i mesa te žestokih pića nismo znali onda što reći, već da ćemo to svojedobno viditi.

I vidimo već sada, barem za I. kvartal t. g. Občina Kastav prima u I. kvartalu o. g. spomenutog nameta i pristojba za 72 dana ovcogodšnjeg utjerivanja, jer do 18. januara nisu bili proračuni odobreni, oblihi 3.900 K više nego li je primila pri- jašnjih godina po potrošarinskom društvu, do sada dakle svakoji dan 54 K više, a to nije malenkost. Od viška K 3.900.— otpada na vino i meso K 2.700.—, na pivo K 1000.— i na žestoka pića K 200. Za prošlu godinu ove dobe občina nije primila dosad ni šilira, a nije primila ni za april g. 1911. ništa. Sljedeći će kvartal mnogo bolje izaći, jer ljeti se mnogo više piva toći.

To su činjenice, a te činjenice jasno tumače, zašto više danas nekogji proti- onima, koji su činili samo svoju dužnost, da občina dobije ono što ju ide i što je za nju uplaćeno.

Tuže nam se mnogi članovi bivšeg potrošarinskog društva, da ih isto tjera uplatiti 40 do 42,1/2% za pokriće manjka prošle godine, akoprem su propisane na- mete i pristojbe redovito uplaćivali kako i oni, koji nisu bili članovi društva. Mi im ne znamo što odgovoriti, jer ne razu- mijemo, kako može nastati deficit, ako se je dobijalo na samoj jednoj občini toliko, kako smo prije spomenuli. Bolje njim je ta financa utjeruje, kako je sada nego kako je prošle godine bilo, a občine će dva puta toliko primiti nego su primale, pa će moći jačlje zadovoljiti mnogim po- trebama naroda.

Iz Voloskog-Opatlje. Naskoro će se morali obaviti izbori delegata za kotarsku bolničku blagajnu. Čujemo, da se naši

narodni protivnici spremaju na veliku izbornu borbu i da su nekogji naši radnici nasjeli njihovim varavim obećanjima. Ni- jemci, socijalisti i Talijani se ujediniše, da iz naših hrvatskih ruku oduzmu onu toli važnu instituciju. Zalostno bi bilo, da ne marom i izdajem možda naših ljudi za- vlada tudjinac našim žuljevima. Zato svi pametniji naši ljudi upućuju i radnike i gospodare, da se ne daju zavarati bilo čime. Neka se svi oni, koji će imati pravo izbora sastaju po občinama ili se- lima pa neka sporazumno odrede, koje će se birati za delegate i možda unaprijed odrede one, koje će se poslije birati u odbor.

Osobito upozoravam na to naše na- rodne radnike po Kastavštini, jer od njih će ponajviše zavistiti naša stvar, stvar naše časti i imena. Ovih će dana potekovati okolo kojekakvi smutljivci i plaćenici, obe- čavati će našim ljudem i ovo i ono, ali neka im ni jedan naš ne vjeruje, već neka ostane uz naše narodne ljude, a ako komu nije štogod pravo u upravi blagajne, neka na sastanku reče i neka predloži takove ljude, koji će bit njemu po volji. Naši protivnici će sada u svoju listu po- staviti i po kojega našega čovjeka, možda i više naših, ali to čine suda, dok nas provare, dok bi poslije, kad bi oni pre- došli, radili što bi ih bilo volja.

Što je sa našim političkim društvom? Na glavnoj skupštini političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri, dr- žanoj dne 26. februara o. g. zaključeno se bilo među ostalim, da će stari odbor vo- diti dalje upravu društva a međutim se je izabrao jedan odbor od 4 lica, koji bi odbor imao povesti pregovore sa svim strankama i sunjerovima narodnim, da dodje do sloge i jedinstva narodnog rada kod nas u Istri. To bi se bilo imalo oba- viti u roku od tri mjeseca a tada bi se imala ponovno sazvati glavna skupština, na kojoj bi se definitivno izabralo upravni odbor društva. Tako se je odredilo dne 26. februara.

Prošla su međutim podpuna dva mje- seca i trećega jedna polovina, ali nit se što uradilo (nit kušalo uraditi), nit se sa- zivlje, kako određeno glavnu skupštinu. Videant consules

Porečki kotar:

Sv. Lucija kod Oprtja. Na spasovo dne 16. t. mj. u 2 s. p. p. obdržavat će se glavna skupština podružnice Družbe sv. Ćirila i Metoda u Sv. Luciji kod Oprtja svoju godišnju redovitu glavnu skupštinu. Tom prilikom priredit će školska djeca malu predstavu a iza skupštine biti će za odrasle u družbinjo gostioni ples.

Taj dan pohodit će nas također na- rodni zastupnik g. Ivo Sanein, koji će dr- žati predavanje o gospodarstvu.

Pozivlju se svi naši su Oprtaljštine i bližih strana, da jedju na Spasovo u Sv. Luciju u velikom broju, da pokažemo i tog dana sinjorottima te živo bije u našim grudima žarko čuvstvo za svoju milu ma- terinsku riječ i oslobođenje ispod tlake i sile talijanskih sinjorotta koji živu jedno poradi mrtvila i nesvjesti našega kmeta. Na Spasovo svi u Sv. Luciju uz poklik: pro- svjetom k slobodi!

Koparski kotar:

Iz Buzeta. Zadnji dan prošlog mje- seca ostavio nas je naš dosadašnji župe- upravitelj g. M. Kurelić, te pošao na svoje novo mjesto u Hum. Istog je dana došao u Buzet naš novi župnik g. I. Flego, dosad župnik u Humu.

Obojici je naš narod izkazao dužnu počast. G. Kurelića je broju svijet sa so- kolskom glazbom otpratio dobar komad puta. Rastanak sam bio je za svih ga- nulljiv. Maogo se je oko orosilo. Time se

je dokazalo, da nas ostavlja priljubljen čovjek, iskren prijatelj i vjieran suradnik naš narodnom polju.

Istim putem, kojim je odlazio g. Ku- relić u Hum, dolazio je u Buzet g. Flego. I njega je dočekala glazba te ga uz svir- ranje sa mnogobrojnim svijetom pratila do u župni stan u Buzetu. Tu se je on lijepim slovom zahvalio na lijepom do- čeku, a među ostalim istaknuo, da će ko Hrvati složno s ostalim narodnim trudbe- nicima raditi za dobrobit svojih novih župljana.

Sve to nije imalo sa naše strane nika- kovog značaja političkog nastupa. Htjelo se je jedino obojici od gg. svećenika iz- kazati naše prijateljstvo, naše simpatije. Ali to nije bilo pravo buzetским Talija- nima i prodancima. Morali su da i tog puta pokažu svoju dvotisućgodišnju „vita cultura“.

Netom smo mi prateć g. Kurelića izašli preko velikih vratlju, počeli su bužečani zviždati i dobacivati razne pogrdne po- klike. Još se je gore dogodilo, kad smo se vratili u Buzet, praleć g. Flego. Kako spomenusmo, zahvalio se g. Flego na dočeku. Kad je svršio, zaori sa naše strane „Zivio“. Na to odgovore u blizini skupljeni bužečani sa abbasso, merda, česa imadu vazda puna usna. Kad smo pak ošilazeć prešli velika vrata, opet se jave sa zglušnim zviždanjem, a morali su da pokažu ratobornu hrabrost bacanjem kamenja na nas.

Pitamo buzetske junake: Zar je Butli- gnoni, zvan Tita Patačela, jednom zgodom za to na g. Flego upravo riječi „Vogliamo sapere non soltanto il giorno, ma anche l'ora del suo arrivo“, da se bolje pripreve za njegov dolazak, da mogu nas i njega vrijeđjati i napadati? Zar nisu već prije znali, da je g. Flego Hrvat i da ga mi takvim poznamo?

Zar nisu gori navedene uvrijede i iz- lijevi barbarštine plodovi dvotisućgodinje kulture? Mi bi se stidili takove kulture, odbijamo ju i puštamo ju Bužečanima, neka nastoje da ju prenesu i narinu u Tripolisu, neka im i nadalje tako na čast služi. Nije to prvi put, da su se nekazali bacanjem kamenja. Nedavno, 8. aprila do- godilo se je isto. Pa još imadu kuraze, da naše ljude nazivlju šćavinu, barbarima te ih tuže radi onoga što sami čine. Te ponovne uvrede ne će naš narod zaboravi- ti. Ne će da im odgovori kamenjem, već će znati da im okrene ledja. Ne će da ih i nadalje tovi svojim žuljevima, već će da svoju mužu ostavi kod svojih obrt- nika, kod svojih društava, kod svojih trgovaca.



Fr. Lovranci da su intanto partili.
Jur. Morem al krajem?
Fr. Krajem, zač da njim je sidro pod posteljum.
Jur. A za kamo valje?
Fr. Do samega Beča.
Jur. Kasparina, a znaju pak nimski?
Fr. Ča nabi, ter su sami foresti.

Jur. Ma ne gredu morda va kakov muze mezin od nekadanjih vrat iskat?
Fr. Ne gredu ne, lego da bi oteli imet malo bliže on voz, ki bez konji teče.
Jur. Onda lahko, šoto paranki!

Reštauracija

„Narodni Dom“ u Puli

izdaje se u najam.

Pobliže upute i uvjete daje gosp.

Grga Basletić.

kavana „Narodni Dom“, Pula.

Širite „Našu Slogu“.

Hrvat namještenik ratne mornarice, vješt u hrvatsko-njemačkom dopisivanju i knjigovodstvu, traži počtamaš od 5 sati po podne posla uz umjerenu naplatu. Isti preuzima na izradbu svaku vrst molbah, trgovačka pisma, oglase, pisane strojem ili rukom, te raznovrsne prijevode iz hrvatskog na njemački ili obratno i konačno svaku vrst kancelarijskog posla. Tko želi u naznačenju struči dobro i točno poslužen hiti, neka izvoli svoju ponudu upravi lista predati.

Zahvala.

Svim rođacima, znanicima i prijateljima, koji su nastojali, da nas utješe prigodom smrti našega sina i brata

Josipa Kalca

koji je dne 3. maja nakon kratke bolesti u sedamnaestoj godini svoga života pre- minuo, izazupno čime našu najdublju zahvalnost

Vrvari, 5. maja 1912.

Razložena obitelj:

Otac Ante. Majka Marlja.
Braca: Ante, Vl. dimir, Metod, Ćiril i Radoslav.

Natječaj.

U komunalnoj maloj realnoj gimnaziji u Volosku-Opatlju, u kojoj se početkom škol. godine 1912/13 otvara IV. razred, imadu se popuniti ova učiteljska mjesta:

a) učitelja klasične filologije, b) učitelja prirodopisa sa naprednim pred- metima matematikom i fizikom

S tim mjestima skopčana su beriva, koja uživaju profesora na državnim zavodima. Prednost će se dati onim natjecateljima, koji se izkažu, da su kudri osim svoje struke obučavali u još kojem predmetu, inavlastito u njemačkom i talijanskom je- ziku

U pomanjkanju usposobljenih kompete- nata popunit će se ova mjesta supletima uz nagradu, koja se uz iste uvjete uživa na državnim zavodima.

Valjano instruirane molbenice valja pod- njeti potpisanomu glavarstvu najkasnije do 20. maja o. g.

Poglarstvo obćine

Volosko-Opatlju, dne 20. aprila 1912.

Uložne knjžice za „PELICI“ mogu se dobiti u tiskari La- glnja i dr., Pula.

Javna zahvala.

Radi naglog odlaska iz Lubenica na Cresu, nije mi bilo moguće da pozdravim pojedince, kako je bila moja vrća želja. Dužnost mi nalaže, da se ovime javno oprostim, te zahvalim velebnoj braći svećenikom na Cresu i Lošinj, kao što i svim činovnikom raznih ureda na tim otocima na prijateljskom susretanju, koje mi uvijek izkazivahu. Od mene im svima srdačna hvala a od Boga plaća.

Lopar na Rabu (Dalmacija)
6. svibnja 1912.

Blaž Soldatić,

bivši župnik lubenički a sada župnik loparski.

Broj 2071/12.

Natječaj.

U smislu zaključka občinskog zastupstva od 23. aprila 1912. raspisuje se ovime natječaj za mjesto občinskog redara sa sjelom na Kautridi.

Ovom službom spojena je plaća od K 1080.—, stanarina od K 96.— i paušal za nabavu odore od K 100.— godišnjih.

Vlastoručno pisane molbe opremljene an lječničkom svjedočbom, vojničkim dokumentima, svjedočbom ponašanja, a eventualnoj službi i poznavanju hrvatskoga jezika imaju se prikazati kod podpisanog občinskog glavarstva do 15. maja t. g.

Glavarstvo obćino

Kastav, dne 27. aprila 1912.

Načelnik: Jelusić.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Sissano 14.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.



Petrove kapljice.

Dozvolom vis. kr. zem. vlade stavljam u promet lijek najnoviji i po ljekničkim stručnjacima

prokusan protiv svima bolestima: katarata, crijeva, jetara, bubrega i sluznica

Sa izvornom je od samih svjetlih sokova, bilja korenja, te se preporuča svakome, koji boluje od slabe probave, raznih bolih i preva želca i u erogivima. Pomaže svakome u protiv slaboprobavi, mučnini, kromakom kataru želca i crijeva. Umiruje žirce i okrepljuje cijeli organizam

Čuvati u hladu je bitno, te boćica stoji u hladu, sv. boćica stoji u hladu

Štampa se u Zagrebu u tiskari

FR. ŠULLER-A
ZAGREB, Vlaška ulica ..



ANT. SPLJET
SPALATOJ

NAJVEĆA DALMATINSKA ZAKLADNICA

Illustrirane en. se. i je. badava.

Pomoćnik za trgovinu speceraja i delicatosa traži namještenje. Govori hrvatski, njemački i mađarski. Zadovoljio bi se i čednom plaćom dok nauči talijanski.


Traži se prodavačica vješta u trgovini delicatosa. Uplatiti se kod A. Sillich, Riva del Mercato broj 1.

Ivan Novak, knjigoveža u Pazinu, traži za knjižkovežarski zanat naučnika.

Na prodaju kuća - vila sa zemljištem oko 3/4 rali njiva, livada i bašte; oko 30 komada bačava, pumpom za vino pretakati, u Trnovom na pruzi Sv. Petar-Rieka, tik kolodvora. Utanačenu svotu bi se također čekalo. Ponude na upravu lista.

Slika biskupa Dobrilo. Prigodom stogodišnjice rođenja izdala je tiskara Laginja i dr. lijepe slike velikog biskupa na lininom kartonu u veličini 22x30 cm. Cijena je poštom 60 para.

Ljekarnika A. THIERRY-a balsam
Jedino pravi sa zelenom duvnom kao zaštitna mrlja. Zakonom zaštićeno.



Svako patvaranje, oponašanje i preprodaja drugih balzama sa zavaravajućom markom progoni se kaznenom po sudu i strogo kazni. Djeluje sigurno, ljekovito kod svih bolesti organa disala, kašlja, izbacivanja proklosti, katarata grla, prsobilja, bolesti pluća, posebno kod influence, bolesti želudca, upala jetara i stezene, pomaganje stolicu, zubobolje i ostalih bolesti, trganje zglobova, opekline, kožnih bolesti itd. 12-2 ili 6/1 ili 1 vel. posebna boca K 6.80

Thierry-eva cenfiliojska mast
sigurno i stalna ljekovitog djelovanja kod rana, oteklin, ozleđa, upala, abscesa odstranjuje sva strana tijela, koja su došla u tijelo pa često predusretne operacije, koje su sa bolima skoptane, ljekovita kod još tako starih rana, 2 posude stoje K 3.66.

Izvor: Ljekarna „K Angliu Cuvara“ A. THIERRY-a u PREGRADU, Hrvatska. — Dobiva se u svim većim Ljekarnama. Na veliko u Ljekarn. drogerijama.



NAJBOLJI NAMJESTAJI SNAGE
kao motore na naftu sustava DIESEL, najnovije i lakše konstrukcije, prometni iroakovi po konjkoj silni na uru 17, hel. vika, motore na plin (gas), benzini, žestu, kameno ulje za obrtničke, poljovničke, električne namjestaje snage, dolje namjestaje ba uršavi plin proizvodja: ..

DRAŽDANSKA TVORNICA MOTORA
na plin d. d. ..

(A. G. Dresder Gasmotorenfabrik vormals MORITZ HILLE, DRESDEN) ..

najveća speclalna tvornica Evrope

Glavno i isključivo zastupstvo, kamo sve upite upravljati valja: ..

Tehnička poslovnica: ..

EMANUEL I OSKAR KRAUS,
TRST, Via San Nicolo 2/b.

Dobivaju se potpune opreme za obrtnička i industrijalna potruzeća

Cijenik na zahtjev besplatno i bez poštarine.
Dopisivanje: hrvatski, slovenski, talijanski i njemački.

Objava.

Nova tvornica soda-vode

Julij Cuzzi - Pula

via Carduzzi 5, kod Arene.

Sasma na novo uređena po najnovijim i higijeničnim propisima, proizvodja napitke iz pravog, neravnog soka slatkog voća (malina, naranča, limuna). Preporuča svoje proizvode, koji su samo prve vrsti. — Doprema automobilom.

Veliki izbor gotovih odiela i lakih ogrtača za gospodu i djecu. - Moderna sukna. - Radnja točna. - Najpovoljnije cijene. -

IGNAZIO STEINER, PULA

PIAZZA FORO.

GORICA .. TRST

Krojačnica prvoga reda.

Austro-hrvatsko

parobrodarsko društvo na dionice u Punt. Ravnateljstvo u Punt. Vlastito odpravnistvo na Riecl, Riva Cristoforo Colombo. Plovitbeni red vrijedi od 1. travnja 1912. do opozira. Pruga: Punt-Rijeka.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne	odl.	PUNAT	dol.	po podne
5.—	odl.	Krk	odl.	4.50
6.15	dol.	Glavotok	odl.	4.55
5.25	odl.	Malinska	odl.	4.55
6.15	dol.	Omišalj	odl.	3.40
6.20	odl.	Rijeka	odl.	3.35
6.50	dol.		odl.	3.0
7.—	odl.		odl.	2.55
7.45	dol.		odl.	2.10
7.50	odl.		odl.	2.—
8.45	dol.		odl.	12.55

Uvjelno pristajanje u Njivcima i Torkolama.

Pruga: Baška-Punt-Rijeka.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne	odl.	Baška	dol.	po podne
3.45	dol.	Punt	odl.	6.10
4.—	odl.	Rijeka	odl.	6.—
8.45	dol.		odl.	4.50
				12.55

Uvjelno pristajanje u Staroj Baški.

Brza pruga: Rieka-Opatija-Lovran-Rab

Svaki Srijedu	Svaki Sultotu	POSTAJA	Svaki Srijedu	Svaki Sultotu
prije podne	Prije podne		Po podne	po podne
7.35	10.15	RIEKA	7.20	9.—
8.10	10.50	Opatija	6.45	8.25
8.20	11.—		6.35	8.15
8.35	11.15	Lovran	6.20	8.—
8.40	11.20		6.10	7.50
12.30	3.10	Rab	2.30	4.—

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Lovran-Lošinjvli

Svaki Nedjel.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Nedjel.
prije podne	odl.	Rijeka	dol.	po podne
7.35	odl.	Opatija	odl.	9.20
8.10	dol.		odl.	8.45
8.20	odl.	Lovran	odl.	8.35
8.35	dol.		odl.	8.15
8.40	odl.		odl.	8.10
1.25	dol.	LOŠINJVELI	odl.	8.30

Uvjelno pristajanje u Malomlošnju luka sv. Marus.

Pruga: Rijeka-Nerezine.

Poned.	Četvrt.	Postaje	Utorak	Petak
prije podne	prije podne		po podne	po podne
10.15	7.35	RIJEKA	5.—	5.—
10.50	8.10	Opatija	4.55	4.25
11.—	8.20		4.15	4.15
12.20	9.40	Beli	2.55	2.55
12.30	9.50	Merag	2.45	2.45
1.20	10.40		1.55	1.55
1.30	10.50	Krk	1.45	1.45
2.10	11.30		1.05	1.05
2.20	11.40		12.55	12.55

Pruga: Rieka-Sv. Marak-Silo-Crikvenica

Svaki dan	Odl. i Dol.	POSTAJA	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne	po podne		prije podne	po podne
1.40	1.40	Balkanova	11.25	11.25
1.20	1.20		11.15	11.20
2.30	2.30	Lopar	10.10	—
3.40	3.40		10.05	—
4.20	4.40	Rab	9.25	9.05
4.30	4.30		9.—	—
4.55	4.25	Lina	8.55	8.35
5.—	4.30		8.50	8.30
6.10	5.40	Veli Lošinj	7.20	7.20
6.30	6.—	Mali Lošinj	7.10	7.10
6.40	6.10		7.—	7.—
7.30	7.—	NEREZINE	6.50	6.50

Uvjelno pristajanje u Punt i St. Baški

Pruga: Crikvenica-Rieka.

Svaki dan	Odl. i Dol.	POSTAJA	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne	po podne		prije podne	po podne
4.30	odl.	Vrbnik	dol.	4.30
4.45	dol.	Sv. Marak	odl.	4.15
4.50	odl.	Silo	odl.	4.10
5.20	dol.		odl.	3.50
5.40	odl.	Crikvenica	dol.	3.20
6.—	dol.		odl.	3.—

Svaki utorak